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отдел образования
АДМИНИСТРАЦИИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА
Приказ
«30 »  декабря   2016 г.         
                    №  703                                    р.п.  Каменоломни

	Об утверждении базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг для муниципальных бюджетных образовательных учреждений и автономных учреждений, подведомственных отделу образования на 2017 год.


В целях рационального и эффективного определения затрат на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, на основании   Постановления Администрации Октябрьского района  от 17 ноября 2016  года № 694  « О внесении изменений в постановление Администрации Октябрьского района от 19.10.2015 № 1 « О порядке  формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Октябрьского района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»,  Решения Собрания депутатов Октябрьского района от  22 декабря 2016 года  № 78 « О бюджете Октябрьского района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы»
 ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить:

- базовый норматив затрат на оказание муниципальных услуг для муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений согласно приложения №1;
- базовый норматив затрат на оказание муниципальных услуг для муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений согласно приложения № 2;

- базовый норматив затрат на оказание муниципальных услуг для муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования  согласно приложения № 3;

- базовый норматив затрат на оказание муниципальных услуг для муниципальных автономных согласно приложения № 4;

 2. Применять утвержденные приложением №1,2,3,4 к данному приказу нормативы при расчете объема финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий учреждениями.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на директора расчетного центра Калюкину Л.Г.
       Начальник отдела образования                                         А.Д.Цуриков









